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Уважаемый Владимир Фёдорович!

Уважаемые депутаты Законодательного Собрания Ростовской области!


В Волгодонскую городскую Думу обратилась инициативная группа от имени трёх с половиной тысяч ветеранов — тружеников тыла, проживающих на территории города Волгодонска, по вопросу установления материальной компенсации «за бесплатный труд в годы ВОВ на благо защиты страны от фашизма».


Данное обращение содержит ссылку на Указ Президента Российской Федерации от 30.03.2005 №363 «О мерах по улучшению материального положения некоторых категорий граждан Российской Федерации в связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», где такая категория ветеранов, как лица, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев (тружеников тыла), отсутствует.



Депутаты Волгодонской городской Думы отмечают, что проблема улучшения материального положения тружеников тыла очень актуальна не только для города Волгодонска, но и для Ростовской области и в целом всей России. Действительно, труженики тыла во время Великой Отечественной войны своим самоотверженным трудом в тяжелейших условиях совершали ежедневный и ежечасный подвиг, который стал одной из главных причин Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.  


Учитывая изложенное, в целях обеспечения достойной жизни труженикам тыла убедительно просим вас решить вопрос установления материальной компенсации труженикам тыла путём пересмотра Областного закона  от 22.10.2004 №163-ЗС «О социальной поддержке тружеников тыла», выхода с законодательной инициативой в Государственную Думу Российской Федерации о внесении изменений в федеральные законы, устанавливающие меры социальной поддержки труженикам тыла, в адрес Президента Российской Федерации с просьбой внести соответствующие изменения в Указ Президента Российской Федерации от 30.03.2005 №363 «О мерах по улучшению материального положения некоторых категорий граждан Российской Федерации в связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» либо иным образом.    


Кроме того, просим оказать содействие труженикам тыла по возобновлению награждения их орденами или медалями за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны. 

С уважением,

депутаты Волгодонской городской Думы

Председатель 

Волгодонской городской Думы





        О.М. Струков

