Ответы
на вопросы постоянных комиссий и
депутатов Волгодонской городской Думы

· Постоянная комиссия по социальным вопросам:
Вопрос 1: В разделе «Здравоохранение» отмечено, что за 2012 год почти
в два раза выросло число умерших до 18 лет детей. В частности, на первом году жизни умерло 17 детей, из них – 14 волгодонцев. Причины увеличения детской смертности не указаны. А статистика настораживает.

Одновременно с этим наблюдается довольно серьезный рост числа онкологических заболеваний (454 человека против 363 в 2011 году). В докладе указано, что рост заболеваемости онкозаболеваниями наряду со снижением смертности от рака – свидетельствует об улучшении диагностики. На наш взгляд, не стоит делать столь оптимистичные выводы. Это говорит о том, что в будущие годы мы получим рост смертности от онкозаболеваний или рост числа больных, которые не прошли своевременную диагностику. С этими проблемами нужно разбираться особенно тщательно. Анализировать статистику, консультироваться со специалистами, обсуждать опасные тенденции на уровне обеих ветвей власти. Так же, как онкологические болезни нужно вовремя заметить и остановить, так и промедление решения этой проблемы в буквальном смысле «подобно смерти».
Ответ: Показатель детской смертности в 2012 году  составил 9,1 на 1000 родившихся живыми (17 детей умерли на первом году жизни). 

Из 17 умерших до года детей: 2 ребенка отказные (Мартыновский район), у 1 ребенка мать не имеет регистрации РФ, зарегистрированы как жители города Волгодонска 14 человек. Из 14 зарегистрированных городских жителей 3 постоянно проживали в Ростове, где и умерли. В МУЗ города Волгодонска матери этих детей и сами дети не наблюдались. 

Все случаи смерти детей разобраны на акушерско-педиатрическом совете при Управлении здравоохранения г.Волгодонска. Из 17 умерших новорожденных родились недоношенными – 12 человек: с весом от 500гр. до 1000 гр. – 4 человека (в связи с переходом Минздрава России на расширенные критерии рождения с апреля 2012 года подлежат регистрации все случаи рождения и смерти новорожденных с экстремально низкой массой тела с 500 грамм до 1 килограмма, которые раньше в статистике не учитывались), с весом от 1000 гр. до 2000 гр. – 6 человек, с весом от 2000 гр. до 2500 гр. – 5 человек. Таким образом, можно констатировать, что в 70,5% случаев детская смертность произошла либо из-за глубокой недоношенности, либо на фоне недоношенности. Основные причины детской смертности: глубокая недоношенность - 3 человека, врожденные аномалии, не совместимые с жизнью, – 3 человека, врожденная пневмония – 2 человека, синдром дыхательных расстройств – 7 человек, внутричерепное кровоизлияние -1 человек и причина смерти не установлена- 1 человек. 

Основные медицинские причины невынашиваемости желаемой беременности: наличие нарушений в состоянии здоровья родителей (хронические соматические заболевания, хронические инфекционные заболевания), прерывание беременности в анамнезе и др.   

От 1 года до 18 лет в 2012 году умерли 7 человек. Причины смерти: тяжелые онкологические заболевания – 4 человека (2005, 2006, 2009, 2011 года рождения), тяжелые врожденные пороки – 2 человека, дорожно-транспортное происшествие – 1 человек.

По результатам проведенного анализа причин смерти детей разработан план мероприятий по снижению показателя смертности детей до 18 лет                   на 2013-2015 годы, предусматривающий проведение таких мероприятий как: организация предгравидарной подготовки будущих родителей, обеспечение организации и контроль за своевременной постановкой на учет беременных женщин и предоставлением им медицинской помощи в соответствии с действующими стандартами, обеспечение организации и контроля обязательных обследований беременных женщин на наследственные заболевания и пороки развития плода, в том числе организация работы межтерриториального кабинета перенатальной диагностики; организация и контроль  проведения скрининговых обследований новорожденных; обеспечение организации диспансеризации и последующего диспансерного наблюдения детей до 1 года; детей - сирот и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации; детей декретированных возрастных групп; организация оказания медицинской помощи детям, в том числе реабилитационной, в соответствии с утвержденными стандартами; организация и проведение мероприятий по профилактике и предупреждению заболеваний, пропаганде здорового образа жизни; контроль за своевременным выявлением и направлением в ЛПУ областного подчинения больных женщин и детей, нуждающихся в получении высокотехнологического лечения; организация взаимодействия с областными учреждениями здравоохранения, оказывающими помощь женщинам в период беременности, родов, послеродовом периоде и детям и др.

В 2012 году проведены профилактические осмотры на злокачественные заболевания 91652 жителям города Волгодонска. Охват населения (17 лет и старше) профилактическими осмотрами на злокачественные новообразования в 2012 году вырос с 51,3% до 89,8%. С целью раннего выявления злокачественных новообразований организованы женские и мужские смотровые кабинеты в МУЗ «Городская поликлиника №1» и МУЗ «Городская поликлиника №3». В 2012 году в сравнении с 2011 годом увеличено количество проведенных флюорографических исследований на 649, томографических исследований на 495, УЗИ исследований на 12149. В 2012 году в МУЗ города организовано онкоскрининговое анкетирование для пациентов старше 40 лет (3292 человека), исследование на онкомаркеры (62683 исследования), в МУЗ «Городская поликлиника №3» организовано исследование женщин методом жидкостной цитологии (1378 исследований). 

В результате увеличения охвата населения профилактическими осмотрами на злокачественные новообразования, объема и качества проведенных исследований действительно увеличилось число больных с впервые выявленными онкологическими заболеваниями. Каждый случай позднего выявления злокачественного образования в обязательном порядке рассматривается на онкологическом совете при Управлении здравоохранения г.Волгодонска, анализируются причины, принимаются управленческие решения.

В структуре причин позднего выявления злокачественного образования лидирующее место занимает позднее обращение в лечебное учреждение (в 2012 году – 156 человек – это именно те случаи, которые не были своевременно выявлены в предыдущие годы, т.е. реально заболеваемость была выше, чем показывали цифры статистики). В 2013 году Управлением здравоохранения г.Волгодонска, муниципальными учреждениями здравоохранения продолжена работа, направленная на раннее выявление злокачественных заболеваний. В 2013 году запланировано значительное увеличение охвата населения диспансеризацией – до 26 300 чел, против 4 319 чел. в 2012 году.
Вопрос 2: В разделе «Образование» Вы обращаете внимание на тот факт, что, несмотря на увеличение числа мест в детских садах (314 мест в новых д/с «Аленький цветочек» и «Золушка»),  количество тех, кто стоит в очереди, за год выросло почти вдвое. 
В этой связи хотелось бы более глубоко рассмотреть перспективы развития сети частных детских садов в Волгодонске. Можно ознакомиться с опытом других городов области, провести мониторинг имеющегося в Волгодонске потенциала предпринимателей, желающих открыть такие детские сады, рассмотреть проблему с участием депутатов, которые могут помочь в формировании  подобных социальных карт микрорайонов. 
Ответ: Открытие частного детского сада внесено в план ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения для детей от 3 до 7 лет («Дорожная карта») на 2015 год.

В настоящее время ведется работа по ознакомлению с опытом работы городов Ростовской области (г. Ростов-на-Дону, г. Новочеркасск) по созданию и функционированию указанных учреждений.
Вопрос 3: Капитальный ремонт социальных объектов идет активными темпами. В то же время проблемы, связанные с нарушением сроков и недобросовестностью подрядчиков, следует проанализировать совместно с депутатским корпусом, чтобы избежать повторных «подводных камней». А опыт конструктивного диалога с подрядчиками на всех этапах проведения работ - использовать в проведении следующих глобальных реконструкций. 

Так же хотелось бы получить более подробную информацию о перспективах предстоящего капремонта травмпункта МУЗ «ГБСМП», а также вернуться к проблеме реанимации детского центра «Жемчужина Дона» и расширении площадей поликлиники №3, вопросам восстановления пришкольных стадионов и строительства новых спортивных площадок в избирательных округах.  
Ответ: На ремонт травмпункта МУЗ «ГБСМП» выделено 714,7 тыс.руб., в том числе ремонт здания 295,741 тыс.руб., устройство крыльца входа в здание – 240,493 тыс.руб., отопление, холодное и горячее водоснабжение, канализация – 178,438 тыс.руб. В настоящее время заявка на аукцион находится в стадии согласования.

Вопрос о расширении площадей МУЗ «Городская поликлиника №3» в настоящее время не решен, так как не решен вопрос финансирования.

Деятельность МОУ ДОД ДООЦ «Жемчужина Дона» приостановлена с 2011 года до проведения комплексного капитального ремонта в связи с несоответствием зданий и сооружений действующим строительным и санитарным нормам.


В настоящее время обеспечивается комплекс мер по сохранности зданий и имущества. Средства на изготовление проектно-сметной документации на капитальный ремонт МОУ ДОД ДООЦ «Жемчужина Дона» будут включены в проект бюджета на 2014 год.


Разработка проектно-сметной документации для ремонта и восстановления пришкольных стадионов планируется в 2014 году.
· Постоянная комиссия по бюджету:
Вопрос 1: В мероприятиях программы социально-экономического развития Ростовской области на 2013-2016 годы нашли отражение 14 проектов по строительству спортивных объектов  - от малозатратных спортивных залов до физкультурно-оздоровительных комплексов с ледовым катком и бассейном – в различных муниципальных образованиях области (г. Миллерово, г. Пролетарск, ст. Вешенская, г. Каменск-Шахтинский, г. Семикаракорск, г. Аксай, г. Сальск, г. Цимлянск и др.) с суммами финансирования от 20 до 700 млн. руб. Почему не попали в данную программу спортивные объекты города Волгодонска? Можно ли это считать чьей-то недоработкой?
Ответ: В Программе социально-экономического развития Ростовской области на 2013–2016 годы в разделе «Спорт» предусмотрено финансирование 28 проектов по строительству спортивных объектов. Общая сумма средств предусмотренная на строительство на 2013 – 2016 годы составляет 3 034,3 млн.руб., в том числе 2 344,0 млн.руб. – внебюджетные средства, 690,3 млн.руб. – средства областного бюджета. 

В программу вошли спортивные объекты районов и городов со слаборазвитой инфраструктурой такие как: Морозовский район, г. Миллерово, г. Пролетарск, ст. Вешенская Шолоховского района, г. Семикаракорск, Кагальницкий район, с. Покровское Неклиновского района, г. Каменск-Шахтинский, п. Персиановский, г. Цимлянск, п. Гигант Сальского района, г. Сальск, Орловский район, пос. Шолоховский Белокалитвинского района, станица Жуковская Дубовского района, пос. Зимовники Зимовниковского района, пос. Михайловский Константиновского района, ст. Буденновская Пролетарского района, с. Подгорное Ремонтненского района, пос. Рыбасово Сальского района, ст. Ермаковская Тацинского района, с. Лопанка Целинского района. Кроме того, в Программу включены спортивные объекты г.Ростова-на-Дону и г.Аксая, т.к. донская столица вошла в число городов-организаторов Чемпионата мира по футболу 2018 года.
Крупным городам Ростовской области в рамках реализации Программы средства на строительство спортивных объектов не выделены. 
Вопрос 2:Какая работа по формированию и развитию промышленных зон (площадок с централизованной инженерной и транспортной инфраструктурой под размещение производств) велась Администрацией города Волгодонска в 2012 году и ведётся в текущем году, в том числе и в части реализации Стратегии социально-экономического развития города Волгодонска до 2020 года?
Ответ: В 2012 году Администрацией города Волгодонска сформирована инвестиционная площадка площадью 80 га, которая была представлена на рассмотрение комиссии по отбору инвестиционных площадок под руководством министра экономики Ростовской области В.П.Бартеньева. По итогам отбора наша инвестплощадка вошла в перечень приоритетных для размещения индустриальных парков, информация о данной инвестиционной площадке размещена на официальном сайте Правительства Ростовской области. 

В конце прошлого года Губернатором Ростовской области утверждена Концепция создания и размещения индустриальных парков в Ростовской области. При этом город Волгодонск определен как центр Северо-Восточной зоны. 

В то же время до 2015 года Правительство Ростовской области планирует только сформировать базовые областные нормативные правовые акты, необходимые для создания, функционирования и развития индустриальных парков в регионе, а также осуществить пилотное внедрение проектов создания индустриальных парков в одном или нескольких муниципальных образованиях области. 
Только с 2015 года планируется создание сети индустриальных парков в Ростовской области. 
В рамках указанной концепции будет осуществляться развитие инженерной и транспортной инфраструктур инвестиционной площадки города Волгодонска.

В соответствии с техническим заданием Мэра города Волгодонска В.А.Фирсова на разработку графических материалов по планировке территорий и формирование земельных участков с целью проведения аукционных торгов на 2012 и 2013 годы комитетом по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска совместно с землеустроительными организациями и Комитетом по управлению имуществом города Волгодонска формируются земельные участки под строительство жилых и иных, в том числе промышленных, объектов. По итогам 2012 года Комитетом по управлению имуществом города Волгодонска реализованы с аукционов для строительства производственных зданий и предприятий права аренды 14 земельных участков, в том числе участки ООО «Донские биотехнологии». В 2013 году в соответствии с графическими материалами, разработанными комитетом по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска, начато формирование земельных участков по ул. 8-й Заводской. Условия и дата реализации земельных участков для целей строительства публикуется в печатном издании «Вечерний Волгодонск» и размещается на официальном сайте Администрации города Волгодонска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Вопрос 3:Правительством Ростовской области ведётся работа по формированию новой кадастровой стоимости земли. Какие меры приняты или предпринимаются Администрацией города Волгодонска по снижению существующей кадастровой оценки земли, неадекватной её рыночной стоимости и экономической ситуации? 
Ответ: В соответствии с постановлением Правительства Ростовской области от 14.03.2013 №140 «О проведении государственной кадастровой оценки земель населенных пунктов и земель сельскохозяйственного назначения в Ростовской области» уполномоченным на осуществление функций государственного заказчика работ по оценке земель является Минимущество РО. Электронные торги  по определению исполнителя по контракту назначены на 22.04.2013, начальная цена контракта – 11 768 118,67 руб., срок исполнения работ по контракту установлен «не позднее 1 октября 2013 года». Результаты будут утверждены Правительством РО.

В соответствии с действующим законодательством РФ органы местного самоуправления не уполномочены на проведение мероприятий по установлению кадастровой оценки земель (п. 2 ст. 65 Земельного кодекса РФ). Однако в 2012 году и ранее Администрацией города Волгодонска были разработаны предложения по ставкам земельного налога с учетом величины кадастровой стоимости и экономической ситуации, которые утверждены решением Волгодонской городской Думы от 11.10.2012 №88 «Об установлении земельного налога».

· Постоянная комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству:
Вопрос 1: Что предпринимает Администрация города Волгодонска для повышения эффективности проводимых торгов на выполнение муниципального заказа? Как Администрация готовится к реализации нового закона о Федеральной контрактной системе?

Ответ: В целях повышения эффективности размещения заказов для муниципальных нужд Администрацией города Волгодонска предпринят следующий комплекс мер:

1. Внедрен порядок планирования заказов, в том числе сроки внесения изменений в планы графики, а так же сроки подачи заявок в УМЗ г. Волгодонска.

2. Проведен анализ несостоявшихся торгов и выявлены основные причины их возникновения (сжатые сроки поставки или выполнения работ; занижение начальной цены контракта; отсутствие авансирования; большой процент обеспечения заявки и исполнения контракта, некачественная подготовка заявки участником размещения заказа).

В результате отмечается увеличение числа участников торгов – так, в I квартале этого года число участников размещения заказа по одной процедуре возросло по отношению к аналогичному периоду 2012 года на одного участника.  (2012 год – в среднем 2 участника, 2013 год – 3 участника на одну процедуру).

3. Исходя из анализа судебной практики, размещение заказов на работы по разработке ПСД проводятся путем проведения конкурсов, где критериями оценки помимо цены могут быть квалификация и опыт участника размещения заказа.

5. Решением коллегии Администрации города Волгодонска перед заказчиками поставлена задача размещения заказов преимущественно путём проведения торгов, как наиболее конкурентными способами закупок.

По результатам 1 квартала 2013 года 50% средств, запланированных в 1 квартале, размещено путем проведения торгов, в 2012 году на торгах размещено за аналогичный период всего лишь четверть заказов.

Тем не менее, в ходе реализации уже размещенных заказов возникает множество вопросов о ненадлежащем исполнении или неисполнении контрактов поставщиками (подрядчиками) своих обязательств по контракту. Особенно стоит выделить строительный сектор.

По действующему закону закупка работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства осуществляется только в форме аукциона, где единственным критерием является цена. Только в случае, если начальная цена контракта свыше 50 млн. руб., заказчиком устанавливаются требования к участнику о подтверждении им опыта работы на сумму не менее 25% от начальной цены. При рассмотрении заявок таких участников, УМЗ г.Волгодонска проверяются достоверность предоставленных ими сведений.

На практике нередко возникают ситуации, когда за счет снижения цены практически до нуля аукцион выигрывает недобросовестный поставщик, который в последующем не может исполнить условия контракта либо выполняет работы некачественно.

По новому закону о контрактной системе, если цена контракта выше 15 млн. рублей, то исполнитель, предлагающий цену ниже начальной цены контракта на 25 %, должен в полтора раза увеличить обеспечение исполнения контракта.

Если цена контракта ниже 15 млн. рублей, то либо предусмотрено полуторократное увеличение обеспечения, либо поставщик должен объективно доказать свою добросовестность. Критерий добросовестности установлен в законе. В соответствии с ним участник закупки должен подтвердить, что в течение года не менее 75 % контрактов им исполнено без штрафных санкций. Вся необходимая для этого информация будет находиться в общедоступном реестре контрактов.

Если согласно Федеральному закону от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» заказчик не мог в одностороннем порядке отказаться от исполнения договора, то по новому Закону заказчик вправе принять решение об одностороннем отказе от исполнения контракта в соответствии с гражданским законодательством. 

09.04.2013 года опубликован Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», который вступает в силу с 1 января 2014 года.

Закон о контрактной системе очень объемный и кардинально меняет существующую систему закупок. 

Для начала полноценного функционирования закона Правительству РФ предстоит подготовить еще около 50 подзаконных актов. 

Огромную работу предстоит осуществить и на местном уровне.

Планируется ряд семинаров для заказчиков, а также обучение сотрудников УМЗ г. Волгодонска.

На данный момент УМЗ г. Волгодонска ведется активная работа по изучению положений данного федерального закона в целях разработки комплекса мер, которые помогут успешно перейти от действующей модели закупок для государственных и муниципальных нужд к той, которую предлагает закон о контрактной системе.
Вопрос 2: Какую работу проводит Администрация города Волгодонска по снижению напряженности в связи с ростом общедомовых расходов?
Ответ: В рамках проведения разъяснительной работы с жителями города о факторах, влияющих на величину общедомовых расходов коммунальных ресурсов, о способах снижения и необходимости выполнения мероприятий, направленных на снижение объемов общедомовых расходов  в 2013 году, проведена следующая работа:

- ежемесячно МКУ «ДСиГХ» проводит мониторинг общедомовых расходов по ХВС, ГВС и электроэнергии;

- информация о распределении общедомовых расходов по ХВС, ГВС и электроэнергии ежемесячно размещается на сайте Администрации города Волгодонска;

- проведено 2 семинара для председателей советов МКД  (в феврале-марте 2013);

- на встречах, проведенных информационными группами Администрации города Волгодонска, давались разъяснения о причинах завышения общедомовых расходов;

- отделом по контролю за соблюдением прав потребителей в сфере ЖКХ разработана брошюра «Общедомовые нужды», в которой разъяснен порядок расчета и внесения платы за коммунальные услуги, в т.ч. факторы, влияющие на величину общедомовых нужд по ХВС, ГВС и электроэнергии и способы снижения общедомовых нужд по ХВС, ГВС и электроэнергии;
- на сайте МКУ «ДСиГХ» и официальном сайте Администрации города Волгодонска размещена информация о факторах, влияющих на общедомовые расходы;

- МКУ «ДСиГХ» готовится статья «Коммунальная арифметика» для размещения в газете «Волгодонская правда».
Вопрос 3:Планируется ли в ближайшее время газификация жилых домов по ул. Морской (нечетная сторона) и районов нового строительства? Какие меры предпринимаются Администрацией города Волгодонска по увеличению дополнительных объемов поставки газа в г. Волгодонск?
Ответ: Средства, необходимые для выполнения проектных и строительно - монтажных работ по газификации многоквартирных домов №33,35,37,39,41 по ул. Морская, ориентировочно в сумме 2300,0 тыс. рублей  планируется предусмотреть при формировании местного бюджета на 2014 год. 
Действующая газораспределительная станция (далее – ГРС) Волгодонск-1 работает на предельных параметрах своей мощности, особенно в зимний пиковый период. Вопрос о дефиците природного газа в городе Волгодонске был озвучен еще в  2005 году, с тех пор отказано в газификации более 50 предприятиям.

Одним из вариантов улучшения ситуации с газоснабжением города Волгодонска и повышения надежности газоснабжения восточной и центральной части Ростовской области является строительство магистрального газопровода-отвода п. Дубовский (Дубовского района) – г. Волгодонск протяженностью 50 км с закольцовкой его с действующим магистральным газопроводом – отводом ст. Родионо-Несветайская – г.Волгодонск. 

Второй вариант - реконструкция действующей ГРС Волгодонск-1 с целью увеличения ее производительности и строительство новых распределительных газопроводов по г. Волгодонску. Это решит проблему газификации инвестиционных площадок. 

Во исполнение п. 3.1 решения правительства Ростовской области от 23.01.2013 № 2 «Об итогах газификации Ростовской области в 2012 году и развитие газовых сетей на территории области в 2013 году» заместителю Губернатора Ростовской области министру промышленности и энергетики А.А. Гребенщикову направлены предложения в программу газификации Ростовской области по городу Волгодонску на 2014-2015г.г.
· Постоянная комиссия по промышленности  и постоянная комиссия по землеустройству и архитектуре:

Вопрос 1: В разделе «Социально-экономическое развитие города Волгодонска» к Отчету Мэра (Состояние трудовой сферы. Оплата труда) указано, что самый высокий размер заработной платы наблюдается по виду экономической деятельности «Производство, передача и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды», которая в 2,2 раза превышает уровень среднегородской заработной платы (по полному кругу предприятий) и в этом же разделе (Финансовые результаты) указано, что по виду деятельности «производство, передача и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды» фиксируется максимальный размер убытка, который составил более 60% от общего размера убыточных предприятий. Как при общей убыточности предприятий возможен рост заработной платы в данной сфере?
Ответ: Указанная ситуация объясняется тем, что статистический показатель финансовые результаты деятельности предприятий по виду деятельности «Производство, передача и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды» рассчитывается с учетом данных Ростовской АЭС.
Ростовская АЭС в городе Волгодонске формирует только затраты, а прибыль от ее деятельности формируется на уровне вышестоящей организации – ОАО «Концерн Росэнергоатом» г.Москва (далее – концерн). Доля налога на прибыль концерна, соответствующая вкладу в него Ростовской АЭС, перечисляется в установленных пропорциях в областной и местный бюджеты.
Поэтому согласно данным статистики вид деятельности «Производство, передача и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды» является убыточным, в то время как Ростовская АЭС работает с прибылью. 
Вопрос 2: В приложении 3 к Отчету Мэра одной из товарных позиций, по которым отмечен наиболее крупный объем импорта в город Волгодонск в 2012 году, является «прочие хлеб и мучные кондитерские изделия». Каково процентное соотношение импортных и отечественных товаров в данной позиции? Каким образом осуществляется учет импорта данной торговой продукции?

Ответ: Основным импортером данной торговой позиции является Украина. Учет экспорта и импорта продукции осуществляется Волгодонским таможенным постом при оформлении таможенной документации.
Вопрос 3: Когда планируется подведение сетей инженерных коммуникаций к земельным участкам для развития малоэтажного жилищного строительства для многодетных семей и объектов соцкультбыта, расположенным на территории бывшей станицы Красноярской по Ростовскому шоссе?
Ответ: Комитетом по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска в рабочем порядке с Министерством строительства, архитектуры и территориального развития Ростовской области ведется работа по привлечению средств из областного и федерального бюджетов на разработку проектно-сметной документации и выполнение строительно-монтажных работ по устройству инженерной и улично-дорожной инфраструктуры. В рамках указанного подготовлены паспорта территорий перспективной жилищной застройки муниципального образования «Город Волгодонск», в том числе и территорий, предназначенных для предоставления гражданам, имеющим 3-х и более детей, направлены министру строительства, архитектуры и территориального развития Ростовской области В.Н.Кузнецову для рассмотрения и решения вопросов софинансирования.
Вопрос 4: Что сделано Администрацией города Волгодонска в 2012 году и делается в настоящее время по созданию и функционированию парковок (парковочных мест).
Ответ: В соответствии с протоколом совместно проведенного с депутатами Волгодонской городской Думы совещания 12.02.2013 года комитетом по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска (далее – комитет) проведено обследование парковочных мест на территории города Волгодонска, по результатам которого разработана схема устройства дополнительных парковок на основных городских магистралях города. В рабочем порядке определяются места, нуждающиеся в обустройстве парковок для временного хранения транспортных средств в границах земельных участков, предоставленных собственникам многоквартирных жилых домов, собственникам зданий общественно-торгового назначения и земельных участков, предоставляемых под новое строительство.

В целях ускорения процесса расширения сети парковок на территории города Волгодонска комитетом разработаны графические материалы (схемы генпланов) по расширению дорожных полос вдоль магистралей города и устройству парковок автотранспорта и направлены в МКУ «ДС и ГХ» для выполнения работ по их устройству. Устройство части парковок, включая объекты социального назначения, в настоящее время выполнено:

-  ул. Академика Королева и ул. К.Маркса (район рынка ООО «Тройка»); 

- ул. Гагарина (район МУЗ «ГБСМП»); 

- ул. 30 лет Победы (район рынка); 

- ул. Маршала Кошевого (район строящихся общественно-торговых зданий); 

- ул.Энтузиастов (район магазина «Пирамида»); 

- ул.Энтузиастов (район магазина «Енисей»). 

В связи необходимостью устройства дополнительных парковочных мест на придомовых территориях необходимо согласие собственников жилого дома. В соответствии со статьёй 16 Федерального закона от 29.12.2004 №189-ФЗ «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации» в существующей застройке поселений земельный участок, на котором расположены многоквартирный жилой дом и иные входящие в состав такого дома объекты недвижимого имущества, является общей долевой собственностью собственников помещений в многоквартирном доме. В соответствии с пунктом 2 части 2 статьи 44 Жилищного кодекса Российской Федерации принятие решений о пределах использования земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, в том числе введение ограничений пользования им, относится к исключительной компетенции общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме. Таким образом, инициатива расширения парковок автотранспорта на внутридомовых территориях должна исходить от собственников. Действия по организации парковок машин и другого благоустройства территории должны быть согласованы всеми собственниками жилого дома. Без их согласия устройство парковки на территории многоквартирного жилого дома невозможно.  Управляющая компания, представляющая интересы того или иного многоквартирного жилого дома, для оформления разрешительной и графической документации по вопросу устройства гостевых парковок  по инициативе жителей обращается в проектную организацию для разработки схемы генерального плана размещения автопарковок на придомовых территориях, согласовывает с эксплуатирующими организациями и выполняет работы по обустройству парковочных мест.
Администрация города Волгодонска уделяет большое внимание проектированию парковочных мест для автотранспорта при рассмотрении проектов планировки и застройки земельных участков под новое жилищное или иное строительство. При рассмотрении проектов планировки и застройки земельных участков под новое жилищное или иное строительство на заседаниях Градостроительного совета Администрации города Волгодонска, созданного согласно постановлению Администрации города Волгодонска от 06.02.2013 №356 «О создании Градостроительного Совета Администрации города Волгодонска», уделяется внимание соответствию представляемой документации СП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» в части расчета машиномест по обеспечению парковок подъезжающего транспорта к проектируемому объекту. 

При вводе в эксплуатацию многоквартирных жилых домов комитет выявляет соответствие выполненного придомового благоустройства, в том числе парковочных мест для автотранспорта, прошедшей государственную экспертизу проектной документации.
Вопрос 5: Постановлением Администрации города Волгодонска №10401 от 29.04.2011 г. была утверждена муниципальная долгосрочная целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Волгодонске на 2009-2014 годы» в новой редакции, в рамках которой, с целью обеспечения благоприятных условий для развития предусмотрено предоставление средств местного бюджета организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных и осуществляющих деятельность на территории города Волгодонска, направленную на создание благоприятных условий для развития предпринимательства путем оказания субъектам малого и среднего бизнеса комплекса информационно-консультационных услуг, на возмещение части затрат на осуществление уставной деятельности. 


Данная форма поддержки весьма важна, поскольку предпринимательское сообщество в целом неспособно ориентироваться в законодательстве, а также во взаимоотношениях с органами государственной власти и органов местного самоуправления и не имеет возможности представлять свои интересы по защите своих прав.  В связи с этим данную функцию выполняют за предпринимателей некоммерческие общественные объединения, являющиеся инфраструктурой. 

Данные некоммерческие объединения, являясь не социально-ориентированными, не могут рассчитывать на поддержку и гранты, предоставляемые органами государственной власти и органами местного самоуправления для их деятельности. Их поддержка осуществляется в рамках муниципальной долгосрочной целевой  программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Волгодонске на 2009-2014 годы».

Одним из условий Программы в содействии  развития организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, является предоставление субсидии из средств местного бюджета в размере 150 тысяч рублей на возмещение затрат, связанных с приобретением имущества, услуг (основных средств, офисной мебели, компьютерной и оргтехники, расходных материалов к ним, лицензионного программного обеспечения, арены помещения, обслуживания расчетного счета в банке и др.). 

Однако в 2012 году данные средства, направленные на поддержку инфраструктуры, почему-то не выделялись.

Намерены ли Вы в 2013 году выделить средства на поддержку некоммерческих общественных объединений согласно муниципальной долгосрочной целевой программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Волгодонске на 2009-2014 годы»?
Ответ: В бюджете города на реализацию МДЦП «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Волгодонске на 2013 - 2017 годы» в 2013 году предусмотрено 2 006,0 тыс.руб., что меньше средств, выделенных в 2012 году, на 7%.
Так как условия для ведения предпринимательской деятельности ухудшились, а именно повысилась сумма страховых взносов, принято решение максимально удовлетворить потребность бизнеса в финансовой поддержке и направить бюджетные средства на следующие цели:
- субсидии в целях возмещения части процентной ставки по привлеченным кредитам, займам;
- субсидии в приоритетных сферах деятельности в целях возмещения части стоимости приобретенных основных средств;

- субсидии для начинающих предпринимателей в целях возмещения части затрат по организации собственного дела;

- субсидии в приоритетных сферах деятельности в целях возмещения части арендных платежей.

Предоставление финансовой поддержки организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМП) возможно при условии увеличения средств на реализацию МДЦП «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Волгодонске на 2013 - 2017 годы».

В 2013 году для организаций, образующих инфраструктуру поддержки СМСП предусмотрены следующие виды поддержки: информационная, консультационная, участие руководителей организаций, образующих инфраструктуру поддержки СМСП, в работе коллегиальных и совещательных органов.
· Постоянная комиссия по АЭС и строительству и постоянная комиссия по организационно-правовым вопросам:
Вопрос 1: Как Вы оцениваете эффективность структуры Администрации города Волгодонска, утверждённой решением Волгодонской городской  Думы № 78 от 09.06.2010, (в действующей редакции), в том числе по направлениям работы по повышению эксплуатационной надёжности зданий и выделении средств на строительство объектов социальной сферы для населения, проживающего в 30-км зоне вокруг АЭС (целесообразность упразднения МАУ «УГС»)? 
Ответ: За период 2011-2012гг. федеральным законодательством на исполнительные органы местного самоуправления возложены дополнительные полномочия по решению вопросов местного значения. Однако нормативы по допустимой численности муниципальных служащих остались на прежнем уровне. В этой связи возникла необходимость в изменении структуры и перераспределении полномочий по решению некоторых вопросов местного значения. Эта общепринятая практика среди муниципальных образований. 

По вопросу целесообразности упразднения МАУ «УГС» можно сказать, что упразднения как такового не было. Произошла реорганизация путем присоединения МАУ «УГС» к МКУ «ДСиГХ». На тот момент (2011год) это делалось в целях упорядочения деятельности, связанной с реконструкцией, капитальным ремонтом и строительством на муниципальных объектах социальной сферы и объектах городского хозяйства и снижения затрат бюджетных средств на содержание МАУ «УГС». На этапе снижения объемов строительства муниципальных объектов, в связи с прекращением выделения средств на строительство объектов социальной защиты населения, проживающего в 30-км зоне строительства РоАЭС, возникла необходимость концентрации в одних руках полномочий и ответственности за решение вопросов по капитальному ремонту, реконструкции и строительству муниципальных объектов и объектов городского хозяйства. Дублирование функций МАУ «УГС» и МКУ «ДСиГХ», перекладывание ответственности друг на друга в решении некоторых строительных вопросов, на тот момент, уже нельзя было игнорировать. Одновременно решался вопрос снижения затрат на выполнение проектно-сметной документации для объектов капремонта путем создания в МКУ «ДСиГХ» проектно-сметной группы, имеющей также полномочия проводить негосударственную экспертизу проектов и осуществлять авторский надзор. Развитие проектной деятельности в МКУ «ДСиГХ» позволило не только выполнять проектные работы, самостоятельно осуществлять авторский надзор на строительных объектах, но и экономить на проведении экспертизы проектной и сметной документации  значительные  средства бюджета города, а также позволило  на этапе разработки проектной документации учитывать индивидуальные особенности каждого проектируемого объекта. 


Вместе с тем, сегодня происходит увеличение объема финансирования работ по повышению эксплуатационной надежности жилых домов города Волгодонска. На эти цели  на 2011-2015 годы Федеральной целевой программой «Жилище» предусмотрены денежные средства в размере свыше  669 миллионов рублей. В этой связи Администрацией города Волгодонска рассматривается вопрос о реорганизации МКУ «ДСиГХ» на два отдельных муниципальных учреждения.  
Вопрос 2: В соответствии с постановлением Правительства РФ от 17.12.2010 № 1050 на повышение эксплуатационной надёжности (ПЭН) зданий и сооружений в городе Волгодонске предусмотрены ассигнования в объеме 652 млн рублей с освоением до 2014 года, кроме того Правительством Ростовской области направлен запрос в Министерство регионального развития  РФ о дополнительном выделении бюджетных ассигнований на указанные цели в объёме 2,2 млрд рублей. Обеспечено ли данное финансирование проектно-сметной документацией, прошедшей экспертизу? Какое структурное подразделение Администрации города ведёт работу по подготовке необходимой документации для обеспечения своевременного финансирования работ по ПЭНам в полном объёме? Итоги 2012 года наглядно свидетельствуют, что такого подразделения нет. 
Ответ: Работу по подготовке необходимой документации для финансирования работ по повышению эксплуатационной надежности (ПЭН) ведет МКУ «Департамент строительства и городского хозяйства».

В связи с отсутствием четкой перспективы по выделению 2,2 млрд. рублей на ПЭН разработка ПСД не ведется. 

Вопрос 3: Инвестиционному проекту по созданию биотехнологического комплекса переработки пшеницы (ООО «Донбиотех») предоставлены значительные преференции, в частности, освобождение от уплаты земельного налога в отношении земельных участков, предоставленных для строительства, в рамках реализации инвестиционного проекта с объемом капитальных вложений 300 млн. рублей и более, на период нормативной продолжительности строительства. Рассматривается ли вопрос о предоставлении налоговых льгот предприятиям и организациям города, реализующим несколько инвестиционных проектов?
Ответ: В 2011 году принято решение об установлении ставки земельного налога для крупных инвесторов равной 0. Данное решение позитивно сказалось на выборе Волгодонска как места размещения завода по переработке зерна. Граница в 300 млн. рублей на момент принятия решения соответствовала значению, установленному областным законом. Предоставление налоговых льгот планируется только по крупным инвестиционным проектам, предусматривающим создание большого количества новых рабочих мест и дополнительные налоговые поступления в местный бюджет.Вопрос изменения льготной границы может быть рассмотрен с одновременным проведением оценки выпадающих доходов.

Вопрос 4: Имеются факты отказа в выдаче ПП «ВТС» ООО «ЛУКОЙЛ-ТТК» филиала в городе Ростов-на-Дону технических условий на подключение систем теплоснабжения к вновь строящимся объектам. Какая работа ведется Администрацией города Волгодонска по урегулированию данной ситуации?
Ответ: В настоящее время имеются факты отказа ООО «Лукойл-ТТК» в выдаче технических условий на подключение к сетям теплоснабжения новых строящихся объектов в связи с отсутствием расчетной схемы теплоснабжения.

Открытый аукцион на разработку указанных выше документов состоялся 28.03.2013 года. Победителем аукциона признано ООО «Стройпроект». Администрацией города Волгодонска победителю направлен муниципальный контракт для согласования сроков проектирования и его подписания.
Вопрос 5: На что будут направлены налоговые поступления от деятельности Госкорпорации «Росатом» на территории Ростовской области в областной бюджет (в соответствии с Соглашением №1/3287Д от 26 марта 2012 года), вошел ли в список объектов спорткомплекс, и если нет, то почему?
Ответ: Налоговые поступления от деятельности Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» на территории Ростовской области (в соответствии с приложением №2 к Соглашению ОАО «Концерн Росэнергоатом» и Правительства Ростовской области о реализации п. 2.2 Соглашения « О сотрудничестве Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» и  Правительства Ростовской области») будут направлены на следующие объекты:

	Объекты
	Стоимость на 2013 год                (тыс. руб.)

	г. Волгодонск
	156 115,08

	Реконструкция водовода хозпитьевой воды В-26 от перехода через залив балки Сухо-Соленой до ул. Степной в г.Волгодонске Ростовской области
	41 446,31

	Перекладка хозпитьевого водовода В-21 от ул. Энтузиастов до пр.Мира в г Волгодонске
	64 359,21

	Реконструкция коридора инженерных коммуникаций через залив балки Сухо-Соленой Цимлянского водохранилища в г.Волгодонске Ростовской области
	50 309,56

	Дубовский район
	26 134,5

	Капитальный ремонт здания Вербовологовского СДК,               х. Вербовый Лог, Дубовского района Ростовской области, по пер. Парковый, 9
	13 287,43

	Капитальный ремонт здания Дома культуры                              ст. Жуковская, Дубовского района, Ростовской области
	12 847,07

	Итого:
	182 249,58


Вопрос 6: Почему в отдельных случаях земельные участки для многоквартирного жилищного строительства предоставляются в аренду на аукционах без технических условий подключения (технологического присоединения) объектов к сетям инженерно-технического обеспечения? (Аукцион по продаже права на заключение договора аренды земельных участков для строительства многоквартирных жилых домов по адресу пр. Мира, 104, 106 от 25.12.2012).
Ответ: Согласно условиям договора аренды, находящегося в государственной собственности земельного участка Арендатор обязан выполнять требования, установленные извещением о проведении аукциона, опубликованном в печатном издании «Волгодонск официальный» и протоколе аукциона. Технические условия подключения объектов к инженерным сетям в обязательном порядке вместе с условиями и датой реализации земельных участков для целей строительства, в том числе многоквартирных жилых домов, публикуются в печатном издании «Вечерний Волгодонск» и размещаются на официальном сайте Администрации города Волгодонска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Информация об отсутствии точек подключения и мероприятиях, необходимых для их получения также доводится до граждан и юридических лиц извещением.
· Депутат П.П. Горчанюк:


Вопрос: В 2012 году были сорваны работы по капитальному ремонту дорог и ввод в эксплуатацию станцию микрофильтрации. Кто из ответственных лиц понёс за это наказание и какое?
Ответ: За сорванные работы по капитальному ремонту дорог и ввода в эксплуатацию станции микрофильтрации в МКУ «Департамент строительства и городского хозяйства» понесли наказание следующие ответственные лица:

- Курмак Т.В. – начальник ПТО - дисциплинарное взыскание, приказ № 61 л/с от 15.03.2013;

- Кабылина Н.М. – ведущий инженер - дисциплинарное взыскание, приказ № 78 л/с от 29.03.2013;

- Филиппова Л.И. – главный специалист - дисциплинарное взыскание, приказ № 80 л/с от 29.03.2013.
· Депутат Г.А. Ковалевский:
Вопрос: Что делается Администрацией города Волгодонска для решения проблемы жителей домов гостиничного типа, не оборудованных газовыми плитами: рассматриваются ли вопросы установки газового оборудования (например, при капремонте дома) либо компенсации гражданам затрат по оплате электроэнергии и др.?
Ответ: Проектами многоквартирных домов гостиничного типа не  было предусмотрено наличие помещений и оборудования для приготовления пищи, так как  в комплекс застройки входила столовая. Также существующая система вентиляции в квартирах этих домов не предусматривает наличие газового оборудования.

Для газификации многоквартирных домов гостиничного типа необходимо проектирование и проведение реконструкции системы  вентиляции, что влечет за собой полную реконструкцию помещений   общежития.

Выполнение всех перечисленных мероприятий  требует  значительных  капитальных вложений, что возможно только при отселении жильцов и  повлечет за собой уменьшение количества жилых помещений или их  площади.

Осуществление компенсации затрат жителям этих домов на оплату  электроэнергии не предусмотрено действующим законодательством.
· Депутат В.И. Иванников:
Вопрос: По информации из неофициальных источников работников, которых принимает на работу фирма, приобретшая имущество ООО «Энергомаш-Атоммаш», оформляют на завод в Петрозаводске. Так ли это и в чей бюджет в таком случае будет поступать налог на доходы физических лиц?

Ответ: По информации, представленной советником председателя совета директоров ЗАО «Группа региональных производств», представителем предприятия ООО «Энергомаш (Волгодонск) Атоммаш», бывшие работники ООО «Энергомаш Волгодонск (Атоммаш)» (порядка 2200 человек) приняты в Волгодонской филиал ЗАО «АЭМ-технологии».

ЗАО «АЭМ-технологии» (г. Санкт-Петербург) входит в ОАО «Атомэнергомаш» (ГК «Росатом»).

Волгодонской филиал ЗАО «АЭМ-технологии» зарегистрирован и поставлен на налоговый учет в Межрайонной инспекции ФНС России № 4 по Ростовской области (г.Волгодонск).
Согласно действующему законодательству налог на доходы физических лиц поступает в городской бюджет по нормативу 30%.
· Депутат Т.А. Катеринич:
Вопрос: Рассматриваются ли перспективы восстановления ДОЦ «Жемчужина Дона» с использованием частно-государственного партнёрства, при условии, что средств на эти цели в бюджете города не предусмотрено?

Ответ: Конкретных предложений по восстановлению ДОЦ «Жемчужина Дона» от бизнеса на условиях государственного – частного партнерства не поступало.
· Депутат А.А. Брежнев:
Вопрос: Какие меры принимаются Администрацией города Волгодонска по решению проблемы восстановления циркуляционной системы ГВС в многоквартирных жилых домах и реконструкции транзитных магистралей и планируется ли принятие соответствующей муниципальной долгосрочной целевой программы, позволяющей проведение софинансирования данных работ? 
Ответ: По состоянию на 10.04.2013 в перечне многоквартирных домов, в которых необходимо устройство циркуляционных линий ГВС, значится 174 МКД.

Изменение существующей системы подачи ГВС возможно при полной реконструкции системы теплоснабжения. Для решения данного вопроса необходимо устройство циркуляционных линий ГВС, общей стоимостью 52200,0 тыс. руб. Ориентировочная стоимость устройства циркуляционной линии ГВС в 1 многоквартирном доме без разработки проектно-сметной документации (ПСД) составляет 300 тыс. рублей. 

Для возможности установки УУТЭ в многоквартирных домах, по техподпольям которых проходят транзитные трубопроводы теплоснабжения, необходимо выполнить реконструкцию транзитных трубопроводов теплоснабжения – устройство обводных линий, что позволит отсоединить внутридомовую систему теплоснабжения от транзитных трубопроводов.

Устройство обводных линий необходимо выполнить в 4 многоквартирных домах, ориентировочная стоимость составляет 575,0 тыс. рублей (перечень прилагается). По состоянию на 10.04.2012 собственниками многоквартирных домов не принято решение о выполнении реконструкции транзитных трубопроводов теплоснабжения (устройство обводных линий) за счет средств собственников помещений.
15.04.2013 планируется установка УУТЭ за счет средств собственников помещений без устройства обводной линии с составлением дополнительного соглашения по распределению тепловых потерь и нагрузок МКД: Бульвар Великой Победы, д. 21 - Бульвар Великой Победы, д. 19; Бульвар Великой Победы, д. 5, Бульвар Великой Победы, д. 5а.


Финансирование работ по устройству циркуляционных линий ГВС в многоквартирных домах и реконструкции трубопроводов теплоснабжения (устройство обводных линий), проходящих по техподпольям многоквартирных домов, местным бюджетом не предусмотрено и в настоящее время возможно только за счет средств собственников помещений многоквартирных домов.


Разработка муниципальной долгосрочной целевой программы «О восстановлении циркуляционной системы ГВС в многоквартирных домах и реконструкции трубопроводов теплоснабжения» не планируется. Информируем, что собственниками помещений большинства многоквартирных домов, в которых требовалось выполнение работ по устройству  обводных линий, принято решение о выполнении данных работ за счет средств собственников помещений.
· Депутат Г.Г. Кудрявцев: 
Вопрос: Планируется ли увеличение остановочной площадки в месте пересадки пассажиров с городских на дачные маршруты на остановке «5 км»? 

Ответ: Увеличение остановочного комплекса «5 км» в 2013 году не планируется.

МКУ «ДСиГХ» произведено обследование парапета, прилегающего к остановке. В настоящее время ведутся работы по определению стоимости, обустройства верхнего строения парапета скамьей для отдыха пассажиров.

При определении источника финансирования работы по монтажу дополнительных мест ожидания будут включены в план работ на третий квартал 2013 г.
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